

Протокол № 101

Днес, 17.10.2016 г., се проведе Факултетен съвет на Философско-историческия факултет.

**Числен състав:** 28

**Присъстващи:** 21

**Редуцирани:** 5 – проф. д.и.н. Людмил Спасов (пенсиониран); проф. д.ф.н. Огнян Сапарев (пенсиониран); проф. д-р Иван Чалъков (командировка), проф. д.ф.н. Албена Хранова (болничен), проф. д.м.н Георги Тотков (командировка)

**Решение се взима с 13 положителни гласа.**

Доц. д-р Красимира Кръстанова предложи следния Дневен ред:

1. Отчитане на КСК;
2. Подготовка за новата учебна година - гласуване на промени в учебни планове, хоноруване и пр.;
3. Процедурни въпроси;
4. Текущи.

Дневният ред бе подложен на гласуване и приет единодушно.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява новия Учебен план на специалност Културен туризъм за учебната 2016/2017 г.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява следната постоянна промяна в Учебния план на бакалавърска програма „Социология и науки за човека“ за випуск 2016: Учебна дисциплина „Философска логика (методи на некласическа трансцендентална логика)“ да се прехвърли от трети във втори семестър, а на нейно място – от втори в трети семестър да се изучава учебна дисциплина „Логика и методология на хуманитарните науки 1 (теория на практическата логика).

Промяната е в сила от учебната 2016 / 2017 година.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява следната еднократна промяна в Учебния план на бакалавърска програма „Социология и науки за човека“ за випуск 2016: Учебна дисциплина „Увод в социологията (некласически проблеми)“, с преподавател доц. д-р Андрей Райчев, да се прехвърли от втори в първи семестър, а на нейно място – от първи във втори семестър да се изучава учебна дисциплина „Увод в социологията (класически проблеми пред социологията), с преподавател гл. ас. д-р Нина Николова“.

Промяната е в сила за учебната 2016 / 2017 година и се налага с оглед опоточване с другите специалности във ФИФ.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява следната постоянна промяна в Учебния план на специалност Социална антропология от 2013 г.: дисциплината Антропология на медицината, която ще се води от гл. ас. д-р Елица Руменова Стоилова, се премества от VII в VIII семестър,

а на нейно място се премества дисциплината Биотехнологии и биовласт. Кредитите и хорариумите се запазват.

Решение: Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява следната постоянна промяна в Учебния план на магистърска програма „Културен мениджмънт“: дисциплината Маркетинг и интегрална комуникация на културата се премества от II в I семестър, а на нейно място се премества дисциплината Антропология на културата. Кредитите и хорариумите се запазват.

Решение: Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява следната постоянна промяна в Учебния план на магистърска програма „Културен мениджмънт“: дисциплината Културни и творчески индустрии от III семестър се заменя с дисциплината Copyright и дигитално представяне на културни продукти. Кредитите и хорариумът се запазват.

Решение: Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява следната постоянна промяна в Учебния план на бакалавърска програма „Социология на правото, икономиката и иновациите“:

- Променя се хорариума на учебна дисциплина „Икономическа социология“, заложен в учебния план на випуск 2015 г. Промяната на същия е от 30/30 на 0/60.

Промяната е в сила за учебната 2016 / 2017 година.

Решение: Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява следните еднократни промени в Учебния план на бакалавърска програма „Социология на правото, икономиката и иновациите“:

- Учебна дисциплина „Съвременни рискови общества“ да се прехвърли от седми семестър в осми семестър. На нейно място в седми семестър ще се изучава допълнителна избираема дисциплина от учебния план на бакалавърската програма.

Промяната е в учебния план на випуск 2013 и е еднократна.

- Учебна дисциплина „Българска социологическа традиция“ да се прехвърли от пети семестър в седми семестър. На нейно място в пети семестър ще се изучава допълнителна избираема дисциплина от учебния план на бакалавърската програма.

Промяната е в учебния план на випуск 2014 и е еднократна.

Промените са в сила за учебната 2016 / 2017 година и се налагат поради предстояща хабилитация на преподавателя по дисциплините – гл. ас. д-р Тихомир Митев.

Решение: Факултетният съвет на Философско-историческия факултет гласува следните хонорувани преподаватели към бакалавърските програми по Етнология, Социална антропология и Културен туризъм за учебната 2016/2017 г.:

- 60 часа упражнения на ас. Биляна Траянова за дисциплината Антропология на киберпространството, която ще води заедно с доц. д-р Добринка Парушева. Същата дисциплина се чете в VIII семестър на специалност Социална антропология. Гласуването се налага поради невъзможността гл. ас. д-р Лина Гергова да взема часовете си през учебната 2016/2017 г. Тарифната ставка за ас. Биляна Траянова е 4.00 лв на час упражнение;
- гласува 150 часа упражнения на доц. д-р Йордан Костурков за дисциплината Английски език за I и II семестър на специалности Етнология, Социална антропология и Културен туризъм. Тарифната ставка е 6.00 лв на час упражнение.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет гласува следните преподаватели на хонорар за първи и втори семестър през учебната 2016/2017 г. по посочените дисциплини за специалности „История“ и „Археология“:

- Проф. дин Людмил Йорданов Спасов – „История на България (1878-1944 г.) – II част“, „История на Българското възраждане“, Избираема дисциплина 7 – за з.о. и р.о. - 330 ч. упр., с тарифна ставка 7,00 лв. на час упражнение, ползва пътни и нощувки;
- Доц. д-р Илка Любенова Петкова – „История на Византия“, „Средновековна обща история“, Избираема дисциплина 4 - 270 ч. упр., с тарифна ставка 6,00 лв. на час упражнение;
- Х.ас. Тодор Йорданов Тодоров - „История на България (1878-1944 г.) – I част“, - 40 ч. упр., с тарифна ставка 4,00 лв. на час упражнение.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет гласува като хоноруван преподавател докт. Габриела Стефанова Русинова за упражненията по дисциплината Философия на Новото време с хорариум 0/30 часа, с тарифна ставка от 4,00 лв на час упражнение и пътни в размер на 84 лв (3 идвания блоково по 10 ч упражнения). Гласуването е във връзка с високата натовареност на проф. д-р Райчо Пожарлиев през учебната 2016/17 година (540 часа аудиторна натовареност при ½ щат).

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет гласува и приема пакета документи, във връзка с изпълнение на препоръките на Акредитационния съвет на НАОА по САНК, с Писмо Изх. № 978/04.08.2016, по област на висше образование 2. Хуманитарни науки; професионално направление 2.3 Философия.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява и гласува предложението на катедра „История и археология“ относно обявяването на конкурс за заемане на академичната длъжност „главен асистент“ по област на висше образование 2. Хуманитарни науки, професионално направление 2.2. История и археология, научна специалност Историография, със срок 2 месеца от обявяването на конкурса в Държавен вестник.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява внесения Индивидуален Учебен план за работа на докторанта на самостоятелна подготовка Красимир Романов Асенов по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление, 3.1 Социология, антропология и науки за културата, докторска програма Науки за културата към катедра „Етнология“ на Философско-историческия факултет. Тема на дисертационния труд – „Възникване, пространствено развитие и културна памет на „Арман махала“ в гр. Пловдив“.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява молбата на докт. Милена Кирилова Иванова-Леблан за прекъсване на обучението ѝ по област на висше образование 3. Социални, стопански и правни науки, професионално направление 3.1. Социология, антропология и науки за културата, докторска програма по Социална антропология за период от 6 (шест) месеца – от 1 ноември 2016 г. до 30 април 2017 г. по семейни причини.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява Учебния план на курса за **ДОПЪЛНИТЕЛНА ПРОФЕСИОНАЛНА КВАЛИФИКАЦИЯ „ИНТЕРПРЕТАЦИЯ НА АРХИТЕКТУРНОТО И КУЛТУРНОТО НАСЛЕДСТВО И ТУРИЗЪМ НА ПРЕЖИВЯВАНЕТО“**. Същият ще стартира през учебна 2016/2017 година, с форма на обучение:

1. Лекции, в които ще се получат знания за съществуващия опит и практики за утвърдени и нови форми на представяне на културното наследство от европейските градове;
2. Семинари и упражнения, в които практически ще се усвояват съвременни методи и форми на комуникация на културно-историческото наследство;
3. Самостоятелно разработване на практическа задача;
  - а) Представяне на конкретен обект пред публика (българска-чужда, детска-възрастна) или

- б) Създаване на проект за съпътстваща културна дейност или събитие с цел привличане на вниманието към обекта на архитектурно и/или културно наследство/сценографиране на културно-историческото наследство.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява предложението на Комисията за качество на образованието към ФИФ да бъдат избрани трима представители на студентите като редовни членове на комисията.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява предложението Комисията към Философско-историческия факултет за признаване на чуждестранни дипломи относно признаване на диплома и признава дипломата за завършена ОКС „бакалавър“ по: област на висше образование 2. Хуманитарни науки; професионално направление 2.4. Теология и религия, специалност Теология, професионална квалификация: теолог, на Александрос Константинос Пицикакис

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет одобрява предложенията на гл. ас. д-р Евелина Варджийска относно организирането на текуща и преддипломна държавна практика за студенти, които искат да придобият квалификация за преподаватели по философия.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет взе решение студентите да могат да записват учебната година с 4 (четири) невзети изпити.

**Решение:** Факултетният съвет на Философско-историческия факултет взе решение първа дата за дипломиране на студентите ОКС „бакалавър“ и „магистър“, завършващи семестриално през учебната 2016/17 година да бъде юлската, определена от съответната катедра, администрираща специалностите.

**Решение:** ФС на ФИФ гласува следните атестационни оценки на преподавателите от ФИФ:

- Доц. д-р Елена Георгиева Арнаудова – положителна атестационна оценка;
- гл.ас. д-р Маргаритка Дичева Загарова - положителна атестационна оценка;
- Гл.ас. д-р Ивелина Николова Николова- положителна атестационна оценка;
- Гл.ас. д-р Ева Кръстева Ковачева – положителна атестационна оценка;
- ас. Тодор Цветков Петков - – положителна атестационна оценка;

17.10.2016 г.

Декан на ФИФ:

(доц. д-р Красимира Кръстанова)

Протоколирал:

(Десислава Димитрова)